
 
 

 
 

Kraków, 5 sierpnia 2019 roku  

 

Do  

Jacka Majchrowskiego  

Prezydenta Miasta Krakowa  

pl. Wszystkich Świętych 3-4 

30-004 Kraków  

 

Dotyczy:  Zaniedbanych alejek w Lasku Mogilskim 

 

 

INTERPELACJA 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 W oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 

roku z późniejszymi zmianami (Dz. U. Nr 16, poz. 95), zwracam się do Pana Prezydenta 

z interpelacją w następującej sprawie.  

Podczas gdy mieszkańcy zachodniej części Krakowa mają do dyspozycji kilka 

sporych i zadbanych kompleksów leśnych, takich jak Las Wolski, Sikornik czy Uroczysko 

Skały Twardowskiego, Nowohucianom muszą wystarczyć zaledwie dwa niewielkie lasy 

miejskie. Jednym z nich jest Lasek Mogilski – do niedawna ulubione miejsce wypoczynku 

i rekreacji wielu mieszkańców nowohuckich dzielnic. W przeszłości Nowohucianie 

chętnie spacerowali po tym urokliwym lesie, organizowali tu pikniki, jeździli na rowerze 

i na rolkach. Obecnie wielu mieszkańców zwraca uwagę na fakt, iż las jest bardzo 

zaniedbany. 



 
 

 
 

 

Jeszcze niedawno tutejsze asfaltowe alejki doskonale nadawały się do jazdy na rolkach 

lub hulajnodze czy spacerów z wózkiem dziecięcym, a obecnie trudno jest z nich 

korzystać nawet zwykłym spacerowiczom. Nawierzchnia jest zniszczona i popękana, 

pełno jest tu nieuprzątniętych liści i gałęzi. Ławki są coraz bardziej zdewastowane i 

brudne. Po alejkach ciężko jest przejechać z wózkiem, a dostęp do lasu jest coraz bardziej 

utrudniony. Fatalne wrażenie robią też kosze na śmieci – brudne, przepełnione, 

zardzewiałe, porośnięte pajęczynami. Dawniej to miejsce tętniło życiem, ludzie się mijali 

a dzieci wspólnie bawiły – obecnie sprawia przygnębiające wrażenie, jest puste, nie 

zachęca do spacerów czy aktywnej rekreacji. A szkoda, bo to jeden z najciekawszych 

terenów zielonych w Nowej Hucie, z ogromnym potencjałem, który warto wykorzystać. 

Ważnym problemem jest brak dogodnego dostępu do lasu dla pieszych i 

rowerzystów. Sieć asfaltowych alejek w Lesie Mogilskim nie ma od żadnej strony 

połączenia ze światem zewnętrznym. Brakuje utwardzonego połączenia z popularną 

trasą rekreacyjną na wale wiślanym Dąbie – Mogiła, a także utwardzonych łączników z 

ulicą Żaglową i Syrachowską. Osoby z wózkami dziecięcymi lub poruszające się na 

wózkach inwalidzkich mają w związku z tym bardzo utrudniony dostęp do Lasku 

Mogilskiego, a w wielu przypadkach jest on wręcz niemożliwy. 

Dodam, że jednym z głównych postanowień Uchwały NR XCI/2394/17 Rady 

Miasta Krakowa z dnia 20 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

Prezydenta Miasta Krakowa w zakresie wspierania mobilności aktywnej realizowanej za 

pomocą Urządzeń Transportu Osobistego było zrealizowanie utwardzonych połączeń 

pieszych pomiędzy trasą Dąbie – Mogiła, asfaltowymi alejkami w Lasku Mogilskim a ulicą 

Żaglową. Zgodnie z postanowieniami Uchwały, zadania te powinny być zrealizowane do 

końca 2018 roku, a niestety tak się nie stało.  



 
 

 
 

 

W związku z powyższym uprzejmie proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. Czy można liczyć na lepsze zadbanie o stan alejek parkowych, ławek, koszy na 

śmieci, uprzątnięcie alejek z liści i gałęzi, przywrócenie Lasku Mogilskiego 

mieszkańcom? 

2. Na jakim etapie jest realizacja postanowień Uchwały NR XCI/2394/17 Rady 

Miasta Krakowa  z dnia 20 grudnia 2017 r. w sprawie ustalenia kierunków 

działania dla Prezydenta Miasta Krakowa w zakresie wspierania mobilności 

aktywnej realizowanej za pomocą Urządzeń Transportu Osobistego w części 

dotyczącej połączenia alejek Lasku Mogilskiego z obszarami zewnętrznymi? 

3. Czy Zarząd Zieleni Miejskiej analizował możliwość remontu alejek w Lasku 

Mogilskim i jeżeli tak, jaka nawierzchnia jest w tym przypadku brana pod uwagę? 

4. Czy w ramach realizacji Powiatowego Programu Zwiększania Lesistości brane 

pod uwagę było powiększenie Lasku Mogilskiego poprzez wykup lub dzierżawę i 

zalesienie sąsiednich działek, jeśli tak, jakie są szanse na realizację tego pomysłu? 

5. Jakie inne działania zostaną podjęte lub są rozważane, by przywrócić Lasek 

Mogilski mieszkańcom, by to miejsce znów tętniło życiem i na nowo stało się 

jednym z ulubionych miejsc spotkań Nowohucian? 

 

 
Z wyrazami szacunku, 

 
_______________________ 

Łukasz Gibała  	


